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DAMES EN HEREN, 

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-

dens haar vergadering van 18 maart 2009.

I. — UITEENZETTING VAN DE 

VICE-EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 

FINANCIËN EN INSTITUTIONELE HERVORMINGEN

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en 
minister van Financiën en Institutionele Hervormingen, 

geeft aan dat het voorliggende wetsontwerp past in het 

kader van de deelname van de regering aan de over-

name van de Kaupthing-bank n.v., teneinde de voortzet-

ting van haar activiteiten mogelijk te maken.  Het gaat 

om een Belgisch fi liaal van een Luxemburgse bank, die 

zelf van IJslandse oorsprong is.  De Belgische regering 

is dus niet wettelijk verplicht de aan de tegoeden van de 

spaarders gerelateerde risico’s te dekken.  Toch heeft 

ze beslist de Luxemburgse overheid te steunen in haar 

poging de bank te redden.  Het wetsontwerp beoogt de 

minister van Financiën ertoe te machtigen leningen toe 

te staan aan het Groothertogdom Luxemburg voor een 

maximumbedrag van 160 miljoen euro.

Zoniet zou de regering, in geval van vereffening, sa-

men met de Luxemburgse regering deelnemen aan de 

dekking van de tegoeden ten belope van 100 000 euro 

per spaarder, zoals voor de klanten van de Belgische 

banken.

Kaupthing Bank werd onder het regime van opschor-

ting van betaling geplaatst (tot begin april 2009) en de 

Luxemburgse administrateurs die belast zijn met het 

beheer van het dossier hebben aan de schuldeisers 

voorgesteld dat de bank zou worden overgenomen 

door een Libisch investeringsfonds.  Dat voorstel werd 

echter nipt verworpen door de schuldeisers (53% tegen 

47%). Wat het aantal instellingen betreft, is het verwer-

pingspercentage groter aangezien zeventien van de 

vijfentwintig banken het voorstel hebben afgewezen.  

Er is een dubbele meerderheid (percentage schuldvor-

deringen en aantal instellingen) vereist.

De regering blijft niettemin de voorkeur geven aan 

de overname van de bank en is bereid nieuwe, door de 

overnemer voorgestelde nadere regels te onderzoeken.  

Die overnemer zou eventueel bereid zijn meer liquidi-

teiten in te brengen.

De Luxemburgse en de Belgische regering zullen 

contact nemen met verschillende bankinstellingen, on-

der meer met Duitse en Oostenrijkse instellingen, om 

te trachten ze ervan te overtuigen dat het noodzakelijk 

is een en ander tot een goed einde te brengen. De 

Belgische regering is bereid zich soepel op te stellen.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi 

au cours de sa réunion du 18 mars 2009.

I. — EXPOSÉ DU VICE-PREMIER MINISTRE ET 

MINISTRE DES FINANCES ET DES RÉFORMES 

INSTITUTIONNELLES 

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre 
des Finances et des Réformes institutionnelles, indique 

que le présent projet de loi s’inscrit dans le cadre de la 

participation du gouvernement à l’opération de reprise 

de la banque Kaupthing SA, afi n de permettre la conti-

nuation de ses activités. Il s’agit d’une succursale belge 

d’une banque luxembourgeoise, elle-même d’origine is-

landaise. Le gouvernement belge n’est donc légalement 

pas obligé de couvrir les risques liés aux dépôts des 

épargnants. Il a pourtant décidé de soutenir les autori-

tés luxembourgeoises dans leur tentative de sauver la 

banque. Le projet de loi a pour but d’autoriser le ministre 

des Finances à consentir des prêts à concurrence d’un 

montant maximum de 160 millions d’euros au Grand-

Duché de Luxembourg. 

À défaut, si la liquidation devait intervenir, le gou-

vernement belge participerait, avec le gouvernement 

luxembourgeois, à la couverture des dépôts à concur-

rence de 100 000 euros par déposant, comme pour les 

clients des banques belges.

La banque Kaupthing a été placée sous le régime 

de la suspension de paiement (jusqu’au début du mois 

d’avril 2009) et les administrateurs luxembourgeois char-

gés de la gestion du dossier ont proposé aux créanciers 

la réalisation d’une opération de reprise par un fonds 

d’investissement libyen. Cette proposition a toutefois été 

rejetée de justesse en pourcentage de créances (53% 

contre 47%). En nombre d’institutions, le rejet est plus 

important puisque dix-sept banques sur vingt-cinq ont 

rejeté la proposition. Une double majorité (pourcentage 

de créances et nombre d’institutions) est requise.

Le gouvernement continue néanmoins à privilégier la 

reprise de la banque et est disposé à examiner de nou-

velles modalités présentées par le repreneur. Ce dernier 

serait  éventuellement prêt à apporter plus de cash.

Les gouvernements luxembourgeois et belge vont 

prendre contact avec plusieurs institutions bancaires, 

notamment des institutions allemandes et autrichiennes, 

afi n de tenter de les persuader de la nécessité de mener 

l’opération à bien. Le gouvernement belge est prêt à 

faire preuve de souplesse. 
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Het bedrag van 160 miljoen euro is opgesplitst in 

twee delen (het ene houdt meer risico’s in dan het 

andere), met name een lening van 75 miljoen euro die 

bestemd is om door Luxemburg te worden gebruikt 

voor intekening op een Super Senior schijf van de New 
Facility-lening, en een tweede lening van maximum 

85 miljoen euro die bestemd is om door Luxemburg te 

worden gebruikt voor intekening op een Senior schijf 

van de New Facility-lening.

De Belgische regering is in geval van faillissement 

bereid samen met de Luxemburgse overheid de te-

goeden van de klanten te dekken tot 100 000 euro.  De 

Luxemburgse overheid heeft zich ertoe verbonden de 

tegoeden te dekken tot een bedrag van 20 000 euro.  

België wil op vrijwillige basis bijdragen ten belope van 

de helft van het bedrag van de terugbetalingen aan de 

cliënten van het Belgisch fi liaal, voor de schijf tussen 

20 000 en 100 000 euro, hetgeen neerkomt op een 

bijdrage die op 75 à 85 miljoen wordt geraamd.  Het ligt 

voor de hand dat de regering er de voorkeur aan geeft 

zo’n risico te nemen in een poging om de bank te red-

den, veeleer dat te wachten tot ze failliet gaat.

Sommige Belgische klanten van Kaupthing die meer 

dan 100 000 euro hebben ingelegd, hebben verklaard 

eventueel bereid te zijn een deel van hun tegoeden te 

investeren in het kapitaal van de bank.

II. — ALGEMENE BESPREKING

Wnd. voorzitter, de heer Hendrik Bogaert (CD&V), 

acht het van belang het onderhavige wetsontwerp snel 

goed te keuren zodat de spaarders zo spoedig mogelijk 

rechtszekerheid hebben.

Ook de heer Luk Van Biesen (Open Vld) is voor-

stander van het wetsontwerp.  Hij hoopt op een goede 

afl oop voor het dossier-Kaupthing en is verheugd over 

de uitzonderlijke inspanningen die de Belgische regering 

al heeft gedaan in bijzonder moeilijke omstandigheden.

Mevrouw Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) constateert 

dat het wetsontwerp het faillissement van de Kaupthing-

bank n.v. beoogt te voorkomen door de minister van Fi-

nanciën de mogelijkheid te bieden leningen toe te staan 

aan het Groothertogdom Luxemburg, op voorwaarde 

dat de Luxemburgse overheid zich ertoe verbindt het 

geleende geld te gebruiken om in te tekenen op New 
Facility-leningen van Kaupthing Bank Luxemburg in het 

kader van de herstructurering ervan. Kan de minister 

omtrent die effecten meer informatie verschaffen?

De spreekster vindt het vreemd dat dit wetsontwerp 

geen enkele bepaling bevat die ertoe strekt de tegoeden 

Le montant de 160 millions d’euros est divisé en deux 

parties (l’une présentant plus de risques que l’autre), 

soit un premier prêt de 75 millions d’euros destiné à 

être affecté par le Grand-Duché de Luxembourg à la 

souscription d’une tranche Super Senior de l’emprunt 

New Facility et un deuxième prêt de 85 millions d’euros 

destiné à être affecté par le Luxembourg à une sous-

cription d’une tranche Senior de l’emprunt New Facility.

En cas de faillite, le gouvernement belge est prêt à 

couvrir, avec les autorités luxembourgeoises, les dépôts 

des clients jusqu’à 100 000 euros. Les autorités luxem-

bourgeoises se sont engagées à couvrir les dépôts 

jusqu’à un montant de 20 000 euros. La Belgique veut 

intervenir sur une base volontaire à concurrence de la 

moitié du montant des remboursements aux clients de 

la succursale belge, pour ce qui concerne la tranche 

comprise entre 20 000 et 100 000 euros, soit une inter-

vention estimée à un montant de 75 à 85 millions d’eu-

ros. Il va de soi que le gouvernement préfère prendre 

un risque équivalent dans une opération de sauvetage 

de la banque plutôt que d’attendre la faillite.

Certains clients belges de Kaupthing, qui ont effectué 

des dépôts supérieurs à 100 000 euros, se sont déclarés 

éventuellement prêts à investir une partie de leurs avoirs 

dans le capital de la banque.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Hendrik Bogaert (CD&V), président f.f., considère 

qu’il est important de voter rapidement le présent projet 

de loi afi n de donner aussi vite que possible une sécurité 

juridique aux épargnants.

M. Luk Van Biesen (Open Vld) est lui aussi favorable 

au projet de loi. Il espère une issue favorable pour le 

dossier Kaupthing et salue les efforts exceptionnels déjà 

réalisés par le gouvernement belge dans des circons-

tances particulièrement difficiles.

Mme Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) constate que le 

présent projet de loi vise à éviter la faillite de la banque 

Kaupthing SA en permettant au ministre des Finances 

de consentir des prêts au Grand-Duché de Luxembourg 

à la condition que les autorités luxembourgeoises s’en-

gagent à utiliser les sommes prêtées à la souscription 

de titres New Facility émis par Kaupthing Luxembourg 

dans le cadre de sa restructuration.  Le ministre pourrait-

il apporter des précisions concernant ces titres?

L’intervenante s’étonne que le présent projet de loi ne 

prévoie aucune disposition visant à régler la protection 
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van de spaarders te beschermen voor een maximumbe-

drag van 100 000 euro. Nochtans is dat de dringendste 

kwestie, na de verwerping van het overnameakkoord 

door de schuldeisers.

Volgens de Luxemburgse wetgeving wordt het be-

schermde spaarbedrag van de Luxemburgse spaarders 

opgetrokken van 20 000 euro tot 100 000 euro, maar 

nergens in die wetgeving staat dat de Belgische spaar-

ders dezelfde bescherming genieten. 

Het in artikel 2 van het wetsontwerp bedoelde be-

drag van 160 miljoen euro zou dus ook moeten worden 

aangewend om de spaartegoeden van de Belgische 

spaarders te beschermen in geval van een faillissement.

Eigenlijk wordt dit wetsontwerp te laat aan het Parle-

ment voorgelegd, tenzij de regering kan bevestigen dat 

zij de onderhandelingen met de verschillende partijen 

voortzet teneinde de redding van Kaupthing te garan-

deren. De spaarders hebben hun geld belegd in een 

product dat in principe risicoloos was. Naast de belas-

tingplichtigen zijn zij dus de eerste slachtoffers van de 

crisis. Daarom moet de regering in deze aangelegenheid 

duidelijke engagementen nemen.

Uw rapporteur, de heer Jenne De Potter (CD&V), is 

blij dat dit wetsontwerp, dat uitzonderlijke maatregelen 

bevat om de Kaupthing-bank te redden, vandaag ter 

stemming wordt voorgelegd.

De spreker wenst eveneens nadere preciseringen te 

krijgen over de maatregelen die de regering van plan is 

te nemen om de bank te proberen te redden na de ver-

werping van het overnameakkoord door de schuldeisers.

Voorts kreeg hij graag meer uitleg over de voor-

waarden van de aan het Groothertogdom Luxemburg 

toegekende lening, met name wat de aanwending van 

de intresten betreft.

De heer Christian Brotcorne (cdH) stipt aan dat het 

geleende maximumbedrag van 160 miljoen euro wordt 

uitgesplitst in twee leningen die overeenstemmen met 

twee schijven die een verschillend risico inhouden.

Uiteraard is het voor de klanten van Kaupthing inte-

ressanter hun volledige spaartegoeden terug te krijgen 

via de overname van de bank, veeleer dan een beroep 

te moeten doen op het mechanisme van het spaargaran-

tiesysteem. Daarom rijst de vraag of de regering bereid 

is het aan het Groothertogdom Luxemburg geleende 

bedrag voor de inschrijving op de schijven van de New 
Facility-lening anders uit te splitsen, teneinde de over-

nemers een sterk signaal te geven via de aanvaarding 

van een verhoogd risico.

des avoirs des épargnants pour un montant maximum 

de 100 000 euros. Or, il s’agit de la question la plus ur-

gente à régler suite au refus des créanciers d’accepter 

l’accord de reprise.

La législation luxembourgeoise prévoit d’augmenter 

le montant de la protection des avoirs des épargnants 

luxembourgeois de 20 000 à 100 000 euros mais elle 

ne mentionne nullement la possibilité d’appliquer cette 

même protection aux avoirs des déposants belges.

Le montant de 160 millions d’euros visé à l’article 2 

en projet devrait donc aussi pouvoir être utilisé pour la 

protection des dépôts des épargnants belges en cas 

de faillite.

Ce projet de loi arrive en fait trop tard au parlement, 

sauf si le gouvernement peut confi rmer qu’il s’engage 

à poursuivre les négociations avec les différentes 

parties afi n d’assurer le sauvetage de Kaupthing. Les 

épargnants ont investi leur capital dans un produit en 

principe sans risque. Outre les contribuables, ces per-

sonnes sont donc les premières victimes de la crise. 

C’est pourquoi le gouvernement doit prendre des en-

gagements clairs en la matière. 

Votre rapporteur, M. Jenne De Potter (CD&V) se ré-

jouit que le présent projet de loi, qui prévoit des mesures 

exceptionnelles en vue d’assurer le sauvetage de la 

banque Kaupthing, soit soumis aux votes aujourd’hui.

L’intervenant souhaiterait encore obtenir des pré-

cisions quant aux mesures qui seront prises par le 

gouvernement pour tenter de sauver la banque après 

le rejet de l’accord de reprise par les créanciers.

Il demande aussi davantage d’explications concer-

nant les modalités des prêts consentis au Grand-Duché 

de Luxembourg, notamment en ce qui concerne l’utili-

sation des intérêts.

M. Christian Brotcorne (cdH) fait remarquer que le 

montant maximum de 160 millions d’euros est ventilé en 

deux prêts qui correspondent à des tranches d’emprunts 

présentant des risques différents.

Il est évidemment plus intéressant pour les clients 

de Kaupthing de récupérer l’intégralité de leur épargne 

via une reprise de la banque plutôt que de devoir faire 

jouer le mécanisme de garantie des dépôts. Dès lors, 

le gouvernement serait-il prêt à envisager de modifi er la 

ventilation des montants de prêts accordés au Grand-

Duché de Luxembourg en vue de la souscription de 

tranches de l’emprunt New Facility afi n de donner un 

signal fort aux repreneurs via l’acceptation d’un risque 

accru?
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De heer Jean-Jacques Flahaux (MR) wenst te we-

ten of er binnen de regering een consensus is om het 

bedrag van 160 miljoen euro eventueel op een andere 

wijze op te splitsen.

De heer Hagen Goyvaerts (VB) constateert dat de 

regering al maandenlang aankondigt dat in dit dossier 

een oplossing in de maak is. Tot dusver is er evenwel 

niet de minste zekerheid dat een en ander goed zal af-

lopen. Het lid verwijst onder meer naar de verklaringen 

van de heer Leterme, die als toenmalige eerste minister 

heeft verzekerd dat geen enkele spaarder in de kou zou 

blijven staan.

Volgens de spreker had dit wetsontwerp veel eerder 

moeten worden ingediend, om een goede afl oop van 

dit dossier te bevorderen.

Met ontzetting stelt de heer Goyvaerts vast dat de 

overeenkomst over de overname van de bank door 17 

van de 25 schuldeisende banken werd verworpen. Het 

gaat voornamelijk om kleine banken, die het akkoord 

naar alle waarschijnlijkheid hebben verworpen omdat 

ze vreesden voor onvoldoende garanties.

Welke initiatieven kan de regering nemen om een 

tweede onderhandelingsronde op te starten? Het lid 

hoopt dat er in elk geval geen derde overlegronde nodig 

zal zijn, zoals dat in het dossier-Fortis wél het geval was.

In tegenstelling tot België zijn Nederland, Zweden en 

het Verenigd Koninkrijk erin geslaagd onmiddellijk een 

oplossing voor hun spaarders uit te werken.

Tot slot beklemtoont de spreker dat in de memorie van 

toelichting (DOC 52 1851/001, blz. 5) wordt verwezen 

naar de bescherming van de deposito’s voor bedragen 

tot 100 000 euro, maar dat geen enkele bepaling van het 

wetsontwerp voorziet in de toekenning van die waarborg.

De heer Dirk Van der Maelen (sp.a) geeft aan dat de 

fractie waartoe hij behoort, bereid is dit wetsontwerp 

goed te keuren, om aldus de Belgische spaarders uit 

de nood te helpen.

Hij wenst te weten of de recente gebeurtenissen 

het standpunt van de Libische investeerder hebben 

beïnvloed.

Meent de minister dat België en het Groothertogdom 

Luxemburg hun oorspronkelijke fi nanciële inbreng kun-

nen optrekken?

Wat denkt de minister van het voorstel van sommige 

spaarders om een bepaald percentage van hun spaarte-

goed in het kapitaal van Kaupthing-bank in te brengen?

M. Jean-Jacques Flahaux (MR) demande s’il existe 

un consensus au sein du gouvernement pour éventuel-

lement procéder à une autre ventilation du montant de 

160 millions d’euros.

M. Hagen Goyvaerts (VB) constate que le gouverne-

ment annonce une solution dans ce dossier depuis plu-

sieurs mois. Or, nous ne disposons aujourd’hui d’aucune 

certitude quant à un bon dénouement de la situation. 

L’intervenant renvoie, entre autres, aux déclarations de 

M. Yves Leterme qui, lorsqu’il était premier ministre, 

avait assuré qu’il n’abandonnerait aucun épargnant à 

son sort.

L’intervenant estime que le présent projet de loi aurait 

dû être déposé depuis longtemps afi n de favoriser une 

bonne issue du dossier.

M. Goyvaerts a appris avec stupéfaction que l’accord 

relatif  à la reprise de la banque avait été rejeté par 

dix-sept des vingt-cinq banques créancières. Il s’agit 

principalement de petites banques dont le refus s’ex-

plique probablement par la crainte de ne pas disposer 

de garanties suffisantes.

Quelles initiatives le gouvernement pourrait-il prendre 

afi n d’initier un deuxième tour de négociations? Le 

membre espère qu’il ne faudra en tout cas pas en ar-

river à un troisième tour de négociations comme dans 

le dossier Fortis.

Contrairement à la Belgique, les Pays-Bas, la Suède 

et le Royaume-Uni ont réussi à trouver immédiatement 

une solution pour leurs épargnants.

M. Goyvaerts souligne enfi n qu’il est fait allusion à la 

garantie des dépôts pour un montant de 100 000 euros 

dans l’exposé des motifs (DOC 52 1851/001, p. 5) mais 

qu’aucune disposition du projet de loi ne prévoit l’octroi 

de cette garantie.

M. Dirk Van der Maelen (sp.a) indique que son groupe 

est prêt à adopter ce projet de loi en vue de venir en 

aide aux épargnants belges. 

Il souhaiterait savoir si les événements récents ont 

eu un impact sur la position des investisseurs libyens.

Le ministre considère-t-il que l’intervention fi nancière 

de la Belgique et du Grand-Duché de Luxembourg 

pourrait être plus importante que dans l’accord initial?

Que pense le ministre de la proposition formulée par 

certains épargnants d’investir un certain pourcentage de 

leur épargne dans le capital de la banque Kaupthing?
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De minister verwijst naar een aantal elementen die 

in zijn inleidende uiteenzetting aan bod zijn gekomen.

Hij herhaalt dat het ter bespreking voorliggende 

wetsontwerp de voorkeur geeft aan de overname 

van Kaupthing-bank. De Belgische regering is bereid 

na te gaan in welke mate een bijkomende fi nanciële 

inspanning kan worden gedaan, in overeenstemming 

met de banken, de overnemers en de spaarders. Die 

laatsten hebben inderdaad voorgesteld een deel van 

hun spaargeld dat het gegarandeerde bedrag van 

100 000 euro te boven gaat te investeren in het kapitaal 

van de Kaupthing-bank.

Om niet nog meer risico’s te nemen, heeft de Minis-

terraad op vraag van verscheidene regeringsleden, met 

inbegrip van de minister van Werk en Gelijke Kansen, 

besloten tot de opsplitsing van het bedrag van 160 mil-

joen euro in twee schijven.  Dat onderscheid wordt in 

de toelichting (DOC 52 1851/001, blz. 5) echter louter 

ter informatie gemaakt; de tekst van het wetsontwerp 

vermeldt immers alleen het totaalbedrag van 160 miljoen 

euro.  De minister verklaart zich bereid dat vraagstuk 

nogmaals in de Ministerraad ter sprake te brengen.

In verband met de garantie op deposito’s ingeval de 

onderhandelingen over de overname zouden mislukken, 

heeft de regering zich er zeer expliciet toe verbonden 

de spaarders te vergoeden tot een maximumbedrag 

van 100 000 euro.  Het gaat evenwel om een uitzon-

derlijk geval, aangezien Kaupthing Bank Belgium een 

dochteronderneming is van een Luxemburgse bank van 

IJslandse origine, en de Belgische regering dus niet 

verplicht is de deposito’s te dekken.  De regering wenst 

op wettelijk vlak dan ook geen precedent uit te lokken 

door vervolgens alle dochterondernemingen toe te staan 

een dienovereenkomstige garantie te genieten.  Tevens 

beoogt het wetsontwerp een specifi ek en uitzonderlijk 

optreden in het kader van een lening door de Belgische 

regering aan het Groothertogdom Luxemburg.

De minister beklemtoont dat de Belgische banken met 

uitstaande schuldvorderingen hebben ingestemd met 

het overnameplan.  Dat is niet het geval met een aantal 

kleine Duitse en Oostenrijkse banken.  De Belgische 

en de Luxemburgse overheid zullen die instellingen 

een brief sturen om duidelijk aan te geven wat bij een 

dergelijk akkoord op het spel staat.

De met de lopende rechtspleging belaste administra-

teurs beheren het dossier.  De Belgische regering zit 

dus niet aan de onderhandelingstafel.  Ze wordt door de 

Luxemburgse overheid op de hoogte gehouden.

Le ministre renvoie à un certain nombre d’éléments 

évoqués dans son exposé introductif.

Il répète que le présent projet de loi vise à privilégier 

la reprise de la banque Kaupthing. Le gouvernement 

belge est prêt à examiner dans quelle mesure un effort 

fi nancier supplémentaire peut être fait en accord avec 

les banques, les repreneurs et les épargnants. Ces der-

niers ont effectivement émis la proposition d’investir une 

part de leur épargne dépassant le montant garanti de 

100 000 euros dans le capital de la banque Kaupthing.

La répartition du montant de 160 millions d’euros en 

deux tranches a été décidée par le Conseil des ministres 

à la demande de plusieurs membres du gouvernement,  

y compris la ministre de l’Emploi et de l’Égalité des 

chances, afi n de ne pas prendre plus de risques. Cette 

distinction n’est cependant faite qu’à titre indicatif dans 

l’exposé des motifs (DOC 52 1851/001, p. 5); le texte 

de loi en projet ne mentionne en effet que le montant 

global de 160 millions d’euros. Le ministre se déclare 

prêt à évoquer une nouvelle fois la question en Conseil 

des ministres.

Pour ce qui concerne la garantie des dépôts au 

cas où les négociations de reprise échoueraient, le 

gouvernement s’est très clairement engagé à indem-

niser les épargnants jusqu’à un montant maximum de

100 000 euros. Il s’agit toutefois d’un cas exceptionnel 

dans la mesure où la banque Kaupthing Belgium est 

une succursale d’une banque luxembourgeoise d’origine 

islandaise et que donc le gouvernement belge n’est 

pas obligé de couvrir les dépôts. Le gouvernement ne 

souhaite donc pas introduire un précédent dans la loi 

permettant ensuite à toutes les succursales de profi ter 

d’une garantie équivalente. De même, le projet de loi 

vise une intervention spécifi que et exceptionnelle dans 

le cadre d’un prêt par le gouvernement belge au Grand-

Duché de Luxembourg.

Le ministre souligne que les banques belges déten-

trices de créances ont marqué leur accord sur le projet 

de reprise. Il en va autrement d’un certain nombre 

de petites banques allemandes et autrichiennes. Les 

gouvernements belge et luxembourgeois adresseront 

un courrier à ces établissements afi n d’expliciter les 

enjeux d’un tel accord.

Les administrateurs en charge de la procédure ju-

diciaire en cours gèrent le dossier. Le gouvernement 

belge n’est donc pas assis à la table de négociation. Il 

est informé par le gouvernement luxembourgeois.
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De regering probeert bij voorrang de continuïteit van 

de activiteiten van de Kaupthing-bank te waarborgen in 

plaats van een vereffening te overwegen.

De minister herhaalt dat de Belgische regering alle 

tot dusver beloofde garanties zal honoreren, mocht een 

en ander ongelukkigerwijs tot een faillissement leiden.  

Geen enkele spaarder zal bij enige bank in de steek 

worden gelaten.  De minister betreurt dat sommigen de 

vrees van de spaarders nog aanwakkeren.

Mevrouw Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) wijst erop 

dat zij zeker nooit voor een faillissement heeft gepleit.  

Zij constateert evenwel dat het faillissementsscenario 

na de mislukte onderhandelingen er hoegenaamd niet 

onrealistischer op is geworden.  De spaarders beschik-

ken echter over geen enkele wettelijke garantie wat de 

dekking van hun deposito’s betreft.  Welke oplossing 

stelt de regering op dat punt voor?

Kan de minister aangeven hoe ver het staat met de 

onderhandelingen over een eventuele overname van 

Kaupthing Bank? Kan het voorstel van de spaarders 

een deel van hun tegoeden te investeren in het kapitaal 

van de bank een oplossing bieden?

Kan de minister de bewering van de heer Thierry 

Ternier, CEO van Keytrade Bank, dat er ook een plan-

B is, bevestigen? Is de Belgische regering bij dat plan 

betrokken?

De heer Christian Brotcorne (cdH) is verheugd dat 

de regering de voorkeur geeft aan de overname van 

Kaupthing Bank.

Voorts heeft de minister verklaard dat het wetsont-

werp erin voorziet dat voor een maximumbedrag van 160 

miljoen euro leningen zouden worden toegekend aan het 

Groothertogdom Luxemburg. De samenstelling van dat 

maximumbedrag wordt evenwel alleen in de memorie 

van toelichting vermeld, zodat er een mogelijkerwijze 

interessante opening bestaat om nieuwe onderhande-

lingen aan te knopen.

De heer Jean-Jacques Flahaux (MR) sluit zich bij de 

vorige spreker aan.

La priorité du gouvernement est de tenter de garantir 

la continuité des activités de la banque Kaupthing plutôt 

que d’envisager une liquidation.

Le ministre répète que le gouvernement belge ho-

norera toutes les garanties promises à ce jour si, par 

malheur, une faillite devait intervenir. Aucun épargnant 

ne sera laissé en rade dans aucune banque. Le mi-

nistre déplore que d’aucuns attisent encore la peur des 

épargnants.

Mme Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) indique qu’elle 

n’a certainement jamais plaidé en faveur d’une faillite. 

Elle constate cependant que le scénario de la faillite 

n’est certes plus irréaliste suite à l’échec des négocia-

tions. Or, les épargnants ne disposent d’aucune garantie 

légale quant à la couverture de leurs dépôts. Quelle est 

la solution proposée par le gouvernement en la matière? 

Le ministre pourrait-il indiquer quel est l’état d’avance-

ment des négociations en ce qui concerne l’éventuelle 

reprise de la banque Kaupthing? La proposition des 

épargnants d’investir une partie de leurs avoirs dans le 

capital de la banque peut-elle apporter une solution?

Le ministre peut-il confirmer les assertions de 

M. Thierry Ternier, le CEO de Keytrade Bank, selon 

lesquelles il existerait également un plan B? Le gou-

vernement belge est-il partie prenante dans ce plan?

M. Christian Brotcorne (cdH) se réjouit que le gou-

vernement privilégie la reprise de la banque Kaupthing.

Le ministre a également précisé que le texte de loi 

en projet prévoit l’octroi de prêts au Grand-Duché de 

Luxembourg pour un montant global de 160 millions 

d’euros, la ventilation de ce montant fi gurant uniquement 

dans l’exposé des motifs. Ceci laisse une ouverture 

potentiellement intéressante pour favoriser de nouvelles 

négociations.

M. Jean-Jacques Flahaux (MR) partage cet avis.
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III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 

STEMMINGEN

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt. 

Het wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Mevrouw Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) dient amen-
dement nr. 1 (DOC 52 1851/002) in, teneinde artikel 2 te 

vervangen door een nieuwe bepaling, op grond waarvan 

niet alleen  leningen, voor een gezamenlijk maximum-

bedrag van 160 miljoen euro, zouden kunnen worden 

toegestaan aan het Groothertogdom Luxemburg, maar 

datzelfde bedrag ook zou kunnen worden aangewend 

om de deposito’s van de spaarders te waarborgen – 

voor maximaal 100 000 euro per spaarder – ingeval 

Kaupthing Bank failliet zou gaan.

Amendement nr. 1 wordt verworpen met 9 tegen 

4 stemmen.

Artikel 2 wordt ongewijzigd eenparig aangenomen.

Art. 3

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt. 

Het wordt eenparig aangenomen.

*

*    *

Het gehele wetsontwerp wordt eenparig aangeno-

men.

   De rapporteur,  De wnd. voorzitter,

  Jenne DE POTTER  Hendrik BOGAERT

 

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET 

VOTES

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune remarque et est 

adopté à l’unanimité.

Article 2

Mme Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) présente un 

amendement n° 1 (DOC 52 1851/002) visant à remplacer 

l’article 2 par une nouvelle disposition prévoyant non 

seulement la possibilité d’octroyer des prêts au Grand-

Duché de Luxembourg pour un montant maximum 

de 160 millions d’euros, mais également la possibilité 

d’utiliser ce même montant pour garantir les dépôts des 

épargnants (pour un montant maximum de 100 000 

euros par épargnant) en cas de faillite de la banque 

Kaupthing.

L’amendement n° 1 est rejeté par 9 voix contre 4.

L’article 2 est adopté sans modifi cation à l’unanimité.

Art. 3

Cet article ne donne lieu à aucun commentaire et est 

adopté à l’unanimité.

*

*    *

L’ensemble du projet de loi est adopté à l’unanimité.

   Le rapporteur,  Le président,f.f.

  Jenne DE POTTER  Hendrik BOGAERT
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